

Доходы швейцарских семей растут неоднородно | Les revenus des ménages suisses augmentent différemment

Автор: Татьяна Гирко, [Берн](#), 29.06.2015.



© Keystone

В течение последних лет темпы роста среднего реального дохода швейцарцев составили 0,50% в год, констатирует Федеральная налоговая администрация (AFC). Между тем доходы 25,5% домохозяйств не превышают сумму, установленную в качестве порога бедности, – 25200 франков.

|

Le revenu moyen des Suisses a augmenté de 0,50% par an en termes réels au cours de ces dernières années, constate l'Administration fédérale des contributions (AFC). En même

temps le revenu de 25,5% des ménages présente une valeur inférieure ou égale au seuil de pauvreté de 25200 francs.

Les revenus des ménages suisses augmentent différemment

В то время как среднее благосостояние швейцарцев неуклонно растет, социальное расслоение между отдельными регионами не спешит уменьшаться. К такому выводу пришли эксперты AFC, проанализировав и сравнив имеющиеся у них данные за 2010 и 2003 годы. Судя по сумме налогов, уплаченных физическими лицами, швейцарцы с каждым годом становились богаче в среднем на 0,50% в год. Правда, как недавно объяснил профессор конституционного и административного права Петер Ханни, раскрывший во время [встречи с российскими парламентариями](#) все секреты бесперебойной работы налоговой системы Конфедерации, в отдельных кантонах ситуация выглядит совершенно по-разному.

Так, самым благополучным с точки зрения процветания населения (и, соответственно, роста поступлений в бюджет) оказался Швиц, где темпы роста доходов, по оценкам AFC составили 2,19% в год. За ним следуют Обвальден (+1,85%), Цуг (+1,42%) и Базель-городской (+1,17%).

Федеральная налоговая администрация не уточняет, с чем именно связан рост показателей в этих кантонах – с ростом зарплат или с наплывом богатых резидентов, привлеченных местными условиями налогообложения. Заметим, что Швиц и Цуг из года в год подтверждают репутацию кантонов, создавших на своей территории [наиболее привлекательный фискальный климат](#), как для обычных граждан, так и для богатых иностранцев, уплачивающих так называемый фиксированный ([паушальный](#)) налог.

Впрочем, в своих расчетах AFC опиралась только на традиционные декларации, исключив из исследования плательщиков паушального налога и налога у источника дохода. Таким образом, эта картина в большей степени отражает реальное финансовое положение швейцарцев и постоянных жителей, не охватывая цифры, полученные благодаря временно проживающим в стране иностранцам.

На противоположном конце шкалы благосостояния оказалась Женева, доходы жителей которой, по оценкам AFC, снижались на 0,90% в год. Аналогичная тенденция наблюдается в кантонах Аппенцелль-внешний и Аппенцелль-внутренний, где доходы населения падали на 0,26% и 0,08% в год соответственно.

Используя индексы Джини и Тейла, позволяющие оценить степень социального неравенства, эксперты AFC пришли к выводу, что расслоение между различными регионами страны постепенно нарастает. Несмотря на то, что в целом распределение социальных слоев в швейцарских кантонах и коммунах по-прежнему носит смешанный характер, домохозяйства с одинаковым уровнем доходов начинают группироваться на отдельных участках, с тревогой отмечает AFC.

Добавим, что, по оценкам Федеральной налоговой службы, лишь 3,1% швейцарских

домохозяйств могут похвастать доходами, превышающими 126 тысяч франков в год. Эта цифра втрое превышает [средний медианный доход](#) по Швейцарии. На категорию относительно богатых налогоплательщиков приходится 14,8% суммы полученных доходов.

В то же время четверти (25,2%) домохозяйств не удалось преодолеть порог бедности, установленный на уровне 25,2 тысяч франков в год, что соответствует 60% медианного дохода. В сумме наименее обеспеченные слои населения заработали лишь 5,7% совокупного дохода.

Следует отметить, что в своих расчетах эксперты AFC использовали показатели чистого дохода, учитывая также небольшие суммы, которые в отдельных кантонах не облагаются налогами. К чистому доходу прибавлялись положенные законом налоговые вычеты, а затем полученная сумма делилась на так называемый «коэффициент эквивалентности». Его значение равно 1 для одиноких налогоплательщиков, 1,5 – для пар и увеличивается на 0,3 за каждого ребенка. Таким образом, согласно выбранной методике, для целей исследования доход единственного работающего члена семьи с двумя детьми делился на 2,1 (1,5+0,3+0,3).

[сколько зарабатывают швейцарцы](#)

Статьи по теме

[В Швейцарии растет «зарплатная несправедливость»](#)

[Как распределяется богатство в Швейцарии?](#)

[Швейцарцы стали платить меньше налогов, чем 10 лет назад...](#)

[«О бедном швейцарце замолвите слово»](#)

[В марте швейцарцы отпраздновали «День освобождения от налогов»](#)

[Сколько зарабатывают швейцарцы?](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/economie/19895>